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1. Загальна інформація 
Назва дисципліни Професійна діяльність вихователя та асистента 

вихователя в інклюзивному середовищі ЗДО 

Викладач  Кандидат педагогічних наук, доцент кафедри 

теорії та методики дошкільної і спеціальної освіти  

Кравець Надія Степанівна   

Контактний телефон викладача  +380660256101 

E-mail викладача  kravets.nadiia@pnu.edu.ua  

Формат дисципліни  Лекції, практичні (семінарські), самостійна 

робота 

Обсяг дисципліни  3 кредити EСTS, 90 год. 

Посилання на сайт дистанційного 

навчання   

http://www.d-learn.pu.if.ua/ 

Консультації   Очні консультації за розкладом 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Професійна діяльність вихователя та асистента вихователя в інклюзивному середовищі ЗДО —–

 формування загальнокультурних та професійних компетенцій майбутніх вихователів, 

асистентів , необхідних для ефективної діяльності в якості організаторів та виконавців програм 

інклюзивного навчання дітей дошкільного віку із порушеннями психофізичного розвитку;   

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 

МЕТА  

– засвоєння філософських, нормативно-правових та організаційних основ 

інклюзивної освіти дітей дошкільного віку;  

– формування систематизованих наукових уявлень про сутність, основні завдання, 

напрями соціально-педагогічної роботи з дошкільниками, які потребують корекції 

психофізичного розвитку, в дошкільних та загальноосвітніх закладах з інклюзивним навчанням;   

– особливості організації, проблеми і перспективи проектування корекційно-

розвивального середовища для цих дітей;  

 

Завдання: 

– на основі аналізу провідних концептуально-методологічних підходів сформувати і 

систематизувати наукові уявлення студентів про загальні тенденції розвитку інклюзивної освіти у 

світі та в Україні;  

– сформувати практичні навички і уміння визначати зміст, методи і оптимальні 

структурно-організаційні форми здійснення професійної діяльності майбутніх вихователів у 

закладах дошкільної освіти з інклюзивним навчанням;  

– сформувати у студентів уявлення про побудову стратегій взаємодії з батьками 

вихованців з порушеннями психофізичного розвитку та спеціалістами, а також  щодо професійно 

важливих властивостей особистості вихователя;  

– виробити навички командної роботи при навчанні та вихованні дітей дошкільного 

віку, які потребують корекції психофізичного розвитку.  

4. Програмні компетентності та результати навчання 

Інтегральна компетентність ІК.  

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані завдання та практичні проблеми в галузі 

дошкільної освіти з розвитку, навчання і виховання дітей раннього і дошкільного віку, що 

передбачає застосовування загальних психолого-педагогічних теорій і фахових методик 

дошкільної освіти, та характеризується комплексністю та невизначеністю умов. 

Загальні компетентності  

КЗ-2. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 
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суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця 

в загальній системі про природу і суспільство та в розвитку суспільства, техніки і технологій, 

використовувати різні види та форми рухової активності для активного відпочинку та ведення 

здорового способу життя. 

КЗ-7. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 

КЗ-8. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

Спеціальні (фахові компетентності) 

КС-3. Здатність до розвитку допитливості, пізнавальної мотивації, пізнавальних дій у дітей 

раннього і дошкільного віку. 

 КС-5. Здатність до розвитку в дітей раннього і дошкільного віку мовлення як засобу 

спілкування і взаємодії з однолітками і дорослими. 

КС-9. Здатність до розвитку перцептивних, мнемічних процесів, різних форм мислення та 

свідомості в дітей раннього і дошкільного віку. 

КС-14. Здатність до формування в дітей раннього і дошкільного віку навичок здорового 

способу життя як основи культури здоров’я (валеологічної культури) особистості. 

КС-16. Здатність до виховання в дітей раннього і дошкільного віку толерантного ставлення та 

поваги до інших, попередження та протидії булінгу. 

КС-20. Здатність до самоосвіти, саморозвитку, до безперервності в освіті для постійного 

поглиблення загальноосвітньої та фахової підготовки, перетворення набуття освіти в процес, 

який триває впродовж усього життя людини. 

Програмні результати навчання 

ПРН-02. Розуміти, описувати й аналізувати процеси розвитку, навчання та виховання дітей 

раннього і дошкільного віку з використанням базових психологічних і педагогічних понять та 

категорій. 

ПРН-03. Розуміти природу і знати вікові особливості дітей з різними рівнями розвитку, 

особливості розвитку обдарованих дітей, індивідуальні відмінності дітей з особливими освітніми 

потребами. 

ПРН-7. Планувати освітній процес в закладах дошкільної освіти з урахуванням вікових та 

індивідуальних можливостей дітей раннього і дошкільного віку, дітей з особливими освітніми 

потребами та складати прогнози щодо його ефективності.  

ПРН-8. Вміти складати індивідуальні програми розвитку для дітей з особливими освітніми 

потребами та необхідні для навчання документи; бути знайомим з універсальним дизайном в 

освіті та розумним пристосуванням . 

ПРН-14 Використовувати вміння і навички для збереження та зміцнення психофізичного і 

соціального здоров’я дітей. 

ПРН-20 Враховувати рівні розвитку дітей при виборі методик і технологій навчання і виховання, 

при 1 визначенні зони актуального розвитку дітей та створенні зони найближчого розвитку. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни – 90 год. 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

Семінарські заняття/ практичні/лабораторні 18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни  

Семестр Спеціальність 
Курс (рік 

навчання) 

Нормативний / 

вибірковий 

VІI Дошкільна освіта четвертий вибірковий 

Тематика навчальної дисципліни 



Тема кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Загальні питання інклюзивної освіти дітей 

дошкільного віку . 

Концептуальні засади процесу інклюзії в умовах дошкільної  

освіти.  Загальна характеристика моделей інклюзивної освіти 

дошкільників, які потребують корекції психофізичного розвитку. 

Дошкільники, що потребують корекції психофізичного розвитку, 

як суб’єкти інклюзивної освіти.  Вплив інклюзивної освіти на 

розвиток та соціалізацію дошкільників, які потребують корекції 

психофізичного розвитку.  

2 2 8 

Тема 2. Роль батьків у інклюзивному процесі . 

Партнерство між родиною і закладом дошкільної освіти як 

необхідна передумова успішної інклюзії. Права батьків.  

Комунікація з батьками, налагодження стосунків. Погляди 

батьків на освіту. Приклади справжньої та змістовної праці з 

батьками. 

2 4 10 

Тема 3. Умови організації інклюзивної освіти та їх вплив на 

корекцію психофізичного розвитку дітей  

дошкільного віку  . 

Дошкільна освіта як початкова ланка впровадження педагогічної 

інклюзії.  Аналіз сучасних шляхів впровадження інклюзивної 

освіти у вітчизняній системі дошкілля.  Створення в закладі 

дошкільної освіти адаптованого корекційно-розвивального 

середовища, що забезпечує повноцінне включення та 

особистісну самореалізацію дітей з психофізичними 

порушеннями. Особливості медико-психолого-педагогічного 

супроводу дітей дошкільного віку, які потребують корекції 

психофізичного розвитку.  Специфіка моніторингу 

індивідуальних  досягнень дошкільників із психофізичними 

порушеннями в умовах інклюзивного навчання.   

Підготовка педагогічних кадрів для реалізації інклюзивної 

освіти.  

2 4 10 

Тема 4. Співробітництво та основні принципи командного 

підходу.  

Професійне співробітництво як одна з основних умов 

ефективного  інклюзивного навчання і виховання дітей з 

психофізичними порушеннями.  Науково-методичне 

забезпечення інклюзивної освіти в практиці роботи ЗДО.  

Професійна готовність  вихователів та асистентів ЗДО до 

інклюзивної освіти.  Професійне співробітництво як сучасна 

тенденція організації освітнього процесу.  Психолого-

педагогічні особливості професійного співробітництва.  

Організація професійного співробітництва в інклюзивному 

закладі дошкільної освіти.  Організація діяльності 

міждисциплінарної команди фахівців. Специфіка 

співробітництва різних фахівців в інклюзивному ЗДО.  Місце 

2 2 12 



вихователя  ЗДО у структурі професійного співробітництва . 

Місце асистента вихователя у структурі професійного 

співробітництва в інклюзивному освітньому закладі . 

Тема 5. Корекційно-педагогічний супровід дітей з 

порушеннями психофізичного розвитку в умовах 

інклюзивного процесу в закладі дошкільної освіти   

Корекційно-розвивальна робота та її значення при навчанні 

дитини з особливим потребами.  Співробітництво з колегами: 

вихователями, психологами, логопедами,  адміністрацією 

навчального  закладу, асистентами вихователів та ін.  Розуміння 

роботи та ролі інших фахівців, а також місця вихователя у 

динамічній системі.  Комунікація з іншими фахівцями та 

командний підхід до навчання дітей з особливими освітніми 

потребами.  

2 4 10 

Тема 6. Оцінювання навчальних досягнень дітей 

дошкільного віку із особливостями психофізичного розвитку. 

Курикулум навчального та корекційно-розвивального процесів. 

Складання індивідуального навчального плану.  Модифікація та 

адаптація курикулуму.  

2 2 10 

ЗАГ.: 12 18 60 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

З урахуванням Порядку організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного університету імені 

Василя Стефаника https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-

otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf   

Максимальна оцінка – 100 балів (вага оцінок за практичні заняття – 45 балів, за 

самостійна робота – 5 балів, залік – 50 балів). Враховуються результати 

неформальної освіти – сертифіковані онлайн-курси на освітніх платформах 

Сoursera, Рrometheus, ЕdEra та інших (положення ПНУ про неформальну 

освіту) як КСР. 

Вимоги до 

письмових робіт 

Самостійне виконання, власний аналіз та міркування.  

Семінарські 

заняття 

Робота на кожному практичному занятті складається з підготовки питань, 

запропонованих у плані заняття та виконання практичних завдань та завдань 

запропонованих для самостійної роботи. За умови успішно виконаного 

завдання в повному обсязі за одне заняття здобувач отримує макс. 100 б. Вага 

оцінки за всі практичні заняття – 45 балів 

Умови допуску до 
підсумкового 
контролю 

Виконання 50 % завдань, пройдене тестування. 

Підсумковий 

контроль 

Форма контролю – залік 
форма здачі – комбінована 
 

7. Політика навчальної дисципліни 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf


Письмові роботи  

Виконуються з використання цифрових технологій та з посиланнями на джерела (з 

урахуванням вимог до виду роботи)  

 

Академічна доброчесність  

Загальні морально-етичні принципи, правила поведінки, академічну доброчесність 

учасників освітнього процесу Прикарпатського національного університету, регламентує низка 

нормативних документів, а саме:  

- Кодекс честі Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника (нова 

редакція) https://pnu.edu.ua  .  

- Положення про запобігання академічному плагіату (нова редакція). 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/02/34-05-polozhennia-pro-zapobihannia-

akademichnomu-plahiatu.pdf  

- Положення про запобігання академічному плагіату та іншим порушенням академічної 

доброчесності у навчальній та науково-дослідній роботі здобувачів освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника. https://efund.pnu.edu.ua/wp-

content/uploads/sites/172/2023/11/34-06_2022-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu-

ta-inshym-porushenniam-akademichnoi-dobrochesnosti-1.pdf  

- Лист МОН України “До питання уникнення проблем і помилок у практиках забезпечення 

академічної доброчесності”.  

Ознайомитися з переліченими положеннями та документами можна за адресою: 

https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/   

 

Пропуски занять (відпрацювання) Можливість і порядок відпрацювання пропущених 

студентом занять регламентують: Порядок організації та проведення оцінювання успішності 

здобувачів вищої освіти- https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-

orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf ; ПОЛОЖЕННЯ 

про порядок навчання здобувачів вищої освіти за індивідуальним графіком у Прикарпатському 

національному університеті імені Василя Стефаника ;  

 

Виконання завдання пізніше встановленого терміну Несвоєчасне виконання завдань 

передбачає дотримання студентом усіх вимог щодо їх самостійного опрацювання - Порядок 

організації та проведення оцінювання успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника (введено в дію наказом ректора №309 від 

19.05.2023 р.) Ознайомитися можна за адресою: Порядок організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти 

 

Неформальна освіта  

Враховуються результати неформальної освіти – сертифіковані онлайн-курси на освітніх 

платформах Сoursera, Рrometheus, ЕdEra. Можливість зарахування неформальної освіти регламентує 

«Положення про визнання результатів навчання, здобутих шляхом неформальної освіти в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію 

наказом ректора № 672 від 24.11.2022 р.)» Ознайомитися з положеннями можна за адресою: 

https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-

vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-

natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf  

8. Рекомендована література 

https://pnu.edu.ua/wp-content/uploads/2022/09/%D0%9D%D0%BE%D0%B2%D0%B0-%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B0%D0%BA%D1%86%D1%96%D1%8F-%D0%9A%D0%BE%D0%B4%D0%B5%D0%BA%D1%81%D1%83-%D1%87%D0%B5%D1%81%D1%82%D1%96-%D0%9F%D1%80%D0%B8%D0%BA%D0%B0%D1%80%D0%BF%D0%B0%D1%82%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D0%BD%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%BE%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D1%8C%D0%BD%D0%BE%D0%B3%D0%BE-%D1%83%D0%BD%D1%96%D0%B2%D0%B5%D1%80%D1%81%D0%B8%D1%82%D0%B5%D1%82%D1%83-%D1%96%D0%BC%D0%B5%D0%BD%D1%96-%D0%92%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%BB%D1%8F-%D0%A1%D1%82%D0%B5%D1%84%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BA%D0%B0-1.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/02/34-05-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2024/02/34-05-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/11/34-06_2022-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu-ta-inshym-porushenniam-akademichnoi-dobrochesnosti-1.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/11/34-06_2022-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu-ta-inshym-porushenniam-akademichnoi-dobrochesnosti-1.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/11/34-06_2022-polozhennia-pro-zapobihannia-akademichnomu-plahiatu-ta-inshym-porushenniam-akademichnoi-dobrochesnosti-1.pdf
https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.44_2022-polozhennia-pro-poriadok-navchannia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-za-indyvidualnym-hrafikom-u-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.44_2022-polozhennia-pro-poriadok-navchannia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-za-indyvidualnym-hrafikom-u-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.44_2022-polozhennia-pro-poriadok-navchannia-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity-za-indyvidualnym-hrafikom-u-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/09/poriadok-orhanizatsii-ta-provedennia-otsiniuvannia-uspishnosti-zdobuvachiv-vyshchoi-osvity.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf
https://efund.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/172/2023/05/02-07.33_2022-polozhennia-pro-vyznannia-rezultativ-navchannia-zdobutykh-shliakhom-neformalnoi-osvity-v-prykarpatskomu-natsionalnomu-universyteti-imeni-vasylia-stefanyka.pdf


1. Базовий компонент дошкільної освіти (державний стандарт дошкільної освіти) : нова 

редакція / наук. кер. Т.О. Піроженко; авт. кол.: О.М. Байєр, О.К. Безсонова, Н.В. Гавриш 

та ін. Київ, 2021. 37 с. URL : Базовий компонент дошкільної освіти в Україні | 

Міністерство освіти і науки України (mon.gov.ua) 
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Красюкової-Еннс О.В. Київ: Главник, 2018. 216 с. 

3.  Колупаєва А.А. Діти з особливими освітніми потребами та організація їх навчання. 

Видання доп. та перероблене: наук.-метод. посіб. Київ: Знання, 2018. 126 с. 

4.  Колупаєва А.А. Інклюзивна освіта: реалії та перспективи: [монографія]. Київ: «Самміт-

Книга», 2019. 326 с.  

5.  Миронова С.П. Робота фахівців з сім’ями, які виховують дітей з особливими освітніми 

потребами // Актуальні питання корекційної освіти, Випуск N 9. 2017. 122 с.  

6.  Миронова С.П. Педагогіка інклюзивної освіти [навчально-методичний посібник]. 

Кам’янець-Подільський, 2018. 164 с.  

7.  Миськів Л.І. Інклюзивна освіта України: особливості впровадження / Україн. часопис 

міжнар. права. 2018. № 3. С. 121- 125. 7. Обухівська А.Г. Психологічний супровід 

інклюзивної освіти: [метод. рек]. Київ: УНМЦ практичної психології і соціальної роботи, 

2017. 92 с. 

8.  Порошенко М.А. Організаційно-методичні засади діяльності інклюзивно-ресурсних 

центрів: навчально-методичний посібник. Київ: Знання, 2018. 252 с. 

 

Інтернет ресурс  

 

• Про організацію освітнього процесу дітей з особливими освітніми потребами у 2023/2024 

навчальному році 

• Порядок організації діяльності інклюзивних груп у закладах дошкільної освіти. 

затверджений постановою КМУ від 10.04.2019 №530 

• Лист МОНУ від 13.11.2018 № 1/9-691 "Щодо організації діяльності інклюзивних груп у 

дошкільних навчальних закладах"  

• Наказ МОНУ від 08.06.2018 № 609 "Про затвердження Примірного положення про команду 

психолого-педагогічного супроводу дитини з ООП в закладі загальної середньої та 

дошкільної освіти"  

• Про затвердження Типових штатних нормативів дошкільних навчальних закладів {Із 

змінами, внесеними згідно з Наказом Міністерства освіти і науки N 544 від 20.05.2016} 

• Порядок та умови надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на 

надання державної підтримки особам з особливими освітніми потребами  

• Лист МОН № 1/9-302 від 04.06.20 року "Щодо надання психолого-педагогічних та 

корекційно-розвиткових послуг дітям з особливими освітніми потребами закладами освіти 

в літній період"  

• Наказ МОН України 23.04.2018 № 414 "Про затвердження Типового переліку спеціальних 

засобів корекції психофізичного розвитку осіб з особливими освітніми потребами, які 

навчаються в інклюзивних та спеціальних класах (групах) закладів освіти"  

• Лист МОН України від 26.06.2019р. №1/9-409 "Щодо організації інклюзивного навчання у 

закладах освіти у 2019/2020 н.р." 

• СЕРЕДОВИЩЕ, ЩО НАЛЕЖИТЬ ДІТЯМ Київ 2019 порадник для педагогів закладів 

https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini
https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini
https://mon.gov.ua/ua/osvita/doshkilna-osvita/bazovij-komponent-doshkilnoyi-osviti-v-ukrayini
https://rada.info/upload/users_files/41779881/c0a20cb7057f8bca17eedaa238443fad.pdf
https://rada.info/upload/users_files/41779881/c0a20cb7057f8bca17eedaa238443fad.pdf
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/530-2019-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/530-2019-%D0%BF#Text
https://mon.gov.ua/ua/npa/list-mon-shodo-organizaciyi-diyalnosti-inklyuzivnih-grup-v-zakladah-doshkilnoyi-osviti
https://mon.gov.ua/ua/npa/list-mon-shodo-organizaciyi-diyalnosti-inklyuzivnih-grup-v-zakladah-doshkilnoyi-osviti
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-primirnogo-polozhennya-pro-komandu-psihologo-pedagogichnogo-suprovodu-ditini-z-osoblivimi-osvitnimi-potrebami-v-zakladi-zagalnoyi-serednoyi-ta-doshkilnoyi-osviti
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-primirnogo-polozhennya-pro-komandu-psihologo-pedagogichnogo-suprovodu-ditini-z-osoblivimi-osvitnimi-potrebami-v-zakladi-zagalnoyi-serednoyi-ta-doshkilnoyi-osviti
https://mon.gov.ua/ua/npa/pro-zatverdzhennya-primirnogo-polozhennya-pro-komandu-psihologo-pedagogichnogo-suprovodu-ditini-z-osoblivimi-osvitnimi-potrebami-v-zakladi-zagalnoyi-serednoyi-ta-doshkilnoyi-osviti
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1157-10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z1157-10
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/88-2017-%D0%BF#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/88-2017-%D0%BF#Text
https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-nadannya-psihologo-pedagogichnih-ta-korekcijno-rozvitkovih-poslug-dityam-z-oop-v-litnij-period
https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-nadannya-psihologo-pedagogichnih-ta-korekcijno-rozvitkovih-poslug-dityam-z-oop-v-litnij-period
https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-nadannya-psihologo-pedagogichnih-ta-korekcijno-rozvitkovih-poslug-dityam-z-oop-v-litnij-period
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0582-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0582-18#Text
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0582-18#Text
https://mon.gov.ua/storage/app/media/inkluzyvne-navchannya/2019/08/07/rekomendatsiiorganizatsiya-navchannyaoop.pdf
https://mon.gov.ua/storage/app/media/inkluzyvne-navchannya/2019/08/07/rekomendatsiiorganizatsiya-navchannyaoop.pdf
http://file/C:/Users/admin/Downloads/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%B5,%20%D1%89%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%B4%D1%96%D1%82%D1%8F%D0%BC.pdf


дошкільної освіти 

• Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у закладах дошкільної 

освіти 

• ЗМІНИ, що вносяться до порядків, затверджених постановами Кабінету Міністрів України 

від 10 квітня 2019 р. № 530 і від 15 вересня 2021 р. № 957 

• ІНДИВІДУАЛЬНА ПРОГРАМА РОЗВИТКУ 

• НОРМАТИВНО-ПРАВОВА БАЗА З ПИТАНЬ ІНКЛЮЗИВНОЇ ОСВІТИ 

• ЗАКОНИ УКРАЇНИ 

• Загальна декларація прав людини (1948 рік) 

• Конвенція про права осіб з інвалідністю 

• Закон України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України» від 24.12.2015 

№ 911-VIII 

• Закон України «Про освіту» від 05.09.2017 № 2145-VІІІ 

• Закон України «Про внесення змін до деяких законів України щодо доступу осіб з 

особливими освітніми потребами до освітніх послуг» від 06.09.2018 № 2541-VIII  

• Закон України «Про повну загальну середню освіту» від 16.01.2020 № 463-ІХ 

• ПОСТАНОВИ КАБІНЕТУ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2013 № 607 «Про затвердження 

Державного стандарту початкової загальної освіти для дітей з особливими освітніми 

потребами» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 29 липня 2015 р. № 531 «Про внесення змін до 

постанов Кабінету Міністрів України від 14 квітня 1997 р. № 346 і від 14 червня 2000 р. № 

963» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 26 жовтня 2016 р. № 753 «Про внесення змін до 

постанови Кабінету Міністрів України від 23 квітня 2003 р. № 585» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 14 лютого 2017 № 88 «Про затвердження 

Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 

державної підтримки особам з особливими освітніми потребами» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 12 липня 2017 № 545 «Про затвердження 

Положення про інклюзивно-ресурсний центр» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2017 № 576 «Про внесення змін до 

Типового положення про комісію з питань захисту прав дитини і Положення про 

загальноосвітній навчальний заклад» 

• Розпорядження Кабінету Міністрів України від 9 серпня 2017 № 526-р «Про Національну 

стратегію реформування системи інституційного догляду та виховання дітей на 2017-2026 

роки та план заходів з реалізації її І етапу» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 15 листопада 2017 № 863 «Про внесення змін до 

Порядку та умов надання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання 

http://file/C:/Users/admin/Downloads/%D0%A1%D0%B5%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%89%D0%B5,%20%D1%89%D0%BE%20%D0%BD%D0%B0%D0%BB%D0%B5%D0%B6%D0%B8%D1%82%D1%8C%20%D0%B4%D1%96%D1%82%D1%8F%D0%BC.pdf
https://rada.info/upload/users_files/41779881/b99aeabbf061ebbffb6c7125305e49fa.doc
https://rada.info/upload/users_files/41779881/b99aeabbf061ebbffb6c7125305e49fa.doc
https://rada.info/upload/users_files/41779881/105f0b7903a83e4f532bf6ef749b62d8.doc
https://rada.info/upload/users_files/41779881/105f0b7903a83e4f532bf6ef749b62d8.doc
https://rada.info/upload/users_files/41779881/fc00914712dcc57cc709d33a7c5ae817.doc
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державної підтримки особам з особливими освітніми потребами»       

• Постанова Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 № 88 «Деякі питання 

використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної 

підтримки особам з особливими освітніми потребами у 2018 році» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 27 лютого 2019 № 129 «Деякі питання 

використання субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам на надання державної 

підтримки особам з особливими освітніми потребами у 2019 році» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 10 квітня 2019 № 530 «Порядок організації 

діяльності інклюзивних груп у закладах дошкільної освіти» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 10 липня 2019 № 635 «Про затвердження 

Порядку організації інклюзивного навчання у закладах вищої освіти» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 10 липня 2019 № 636 «Порядок організації 

інклюзивного навчання у закладах професійної (професійно-технічної) освіти» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 21 серпня 2019 № 779 «Про організацію 

інклюзивного навчання в закладах позашкільної освіти» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 09 грудня 2020 № 1289 «Про затвердження 

Порядку забезпечення допоміжними засобами для навчання осіб з особливими освітніми 

потребами у закладах освіти» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 21 липня 2021 р. № 765 «Про внесення змін до 

деяких постанов Кабінету Міністрів України щодо організації навчання осіб з особливими 

освітніми потребами» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 28 липня 2021 р. № 769 «Про внесення змін до 

постанови Кабінету Міністрів України від 10 квітня 2019 р. № 530» 

• Постанова Кабінету Міністрів України від 15 вересня 2021 р. № 957 «Про затвердження 

Порядку організації інклюзивного навчання у закладах загальної середньої освіти» 

Постанова Кабінету Міністрів України від 15 грудня 2021 р. № 1321 «Про затвердження 

Порядку організації інклюзивного навчання в закладах фахової передвищої освіти» 

 

 

 

 

Викладач: кандидат педагогічних наук, доцент Надія КРАВЕЦЬ 
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